

До Председателя на научно жури  
съгласно Протокол № 1/13.11.2023г.  
и Заповед на Ректора № Р-109-453/06.11.2023 г.  
на Медицински Университет - Варна

## СТАНОВИЩЕ

за дисертационен труд за присъждане на научна степен „доктор на науките“  
по научна специалност „Хирургия“ на доц. д-р Пламен Милчев Чернополски, дм  
Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна, Факултет „Медицина“,  
Катедра „Хирургически болести“

На тема: „Интраабдоминални абсцеси.“

от Проф. д-р Румен Николов Ненков, д.м.  
Факултет „Медицина“, Катедра „Хирургически болести“  
Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна

Представеният дисертационен труд на доц. д-р Пламен Милчев Чернополски, дм е  
във вид и обем отговарящ на изискванията на ЗРАСРБ, Правилника за приложението му и  
Правилника на МУ – Варна. Дисертационният труд е обсъден, приет и насочен за защита от  
Катедрения съвет на Катедра „Хирургически болести“ при МУ – Варна.

**Биографични данни и кариерно развитие:** доц. д-р Пламен Чернополски, дм е  
роден през 1980 г. и завършва през 1998 г. средното си образование в Гимназия с  
преподаване на чужди езици - Видин. През 2005 г. завършва висше образование -  
Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ - Варна, специалност  
„Медицина“. Придобива специалност по Хирургия през 2011 г. От 2008 г. е избран за  
хоноруван асистент към Катедра „Хирургически болести“, УС „Коремна хирургия“,  
Факултет „Медицина“ в Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна, а  
от 2009г. за асистент към същата катедра. Редовен докторант към катедра “Хирургически

болести”, научна специалност „Хирургия 2013-2015г. 2015г - ОНС „Доктор“, а от 2016г заема АД „ Доцент“. Проведени множество специализации в България и чужбина. Член е на БЛС, Съюз на учените в България, Българско Хирургическо Дружество, European Society of Endoscopic Surgery, European Digestive Surgery, International Association of Surgeons, Gastroenterologists, and Oncologists. Владее английски и френски език.

**Оценка на актуалността на темата:** Дисертационният труд на доц. д-р Пламен Чернополски, дм третира актуален и важен проблем свързан с една от най-тежките и трудно лечими патологии в коремната хирургия, изискващи най-съвременни методи за диагностика и лечение и често свързани с продължителна хоспитализация и усложнения. Въз основа на получените резултати е изготвен диагностично – лечебен алгоритъм за поведение при пациенти с интраабдоминални абсцеси имащ реално приложение в клиничната практика.

**Обем и структура:** Дисертационният труд на доц. д-р Пламен Чернополски, дм е написан на 372 стандартни страници, от които на 42 страници са представени използваните литературни източници. Библиографската справка включва 362 заглавия, от които 18 на кирилица и 344 на латиница. Материалът е онагледен със 113 таблици и 77 фигури.

**Методика на изследването:** Като основна цел дисертантът си е поставил - „ Да се проучи, анализира и стандартизира диагностиката, предоперативният подход и лечението на пациентите с интраабдоминални абсцеси с оглед оптимизиране на изхода от лечението, намаляване на усложненията и постигане на по- добро качество на живот“.

За оптималното решение на основната цел авторът си е определил 5 задачи, които са добре формулирани и развитието на дисертационния труд следва тяхното логично разрешаване.

Като обект на дисертационната разработка, дисертанта е извършил ретроспективен анализ на общо 555 болни с интраабдоминални абсцеси, които са хоспитализирани и лекувани във Втора клиника по хирургия на УМБАЛ „Света Марина ” гр. Варна за период от 10 години - 2011 г. до 2020 г. Интраабдоминалните абсцеси са разгледани според тяхната анатомична локализация и произход и е оценено влиянието на диагностичните и терапевтичните методи върху изхода от заболяването и усложненията.



**Методи за анализ:** Взети са по внимание клиничната картина на заболяването, лабораторни изследвания, образни изследвания (абдоминална ехоскопия, КТ, ЯМР, рентгенография), ендоскопски изследвания, микробиологичен причинител. Акцентирано е върху наличието на придружаващи заболявания и усложнения налагащи пролежаване в КАИЛ, както и върху вида оперативна процедура, и избор на антибиотик. За интерпретация на получените данни, дисертантът е използвал статистически анализ – описателни методи, корелационен анализ и проверка на хипотези.

**Получени резултати:** Представени са добре текстово и графично са онагледени чрез таблици и фигури. Използваната статистическа обработка е адекватна, което прави обсъждането задълбочено и добре систематизирано. Внимателно са анализирани предимствата и недостатъците на всеки от диагностичните и терапевтичните методи. Формулирани са принципи за антибиотично лечение по отношение произход на абсцеса и микробиологичен причинител.

**Изводи:** Изводите на дисертанта, по темата на научната разработка, са **8** на брой и се базират на цялостния анализ на информацията върху литературния обзор, клиничния материал, анализа и обсъждането на собствените резултати. Те са добре формулирани и отразяват съществена част от анализирания раздел. Имат научна и приложно-практическа стойност.

**Приноси:** Приносите от дисертационния труд, изведени от доц. д-р Пламен Чернополски, дм са общо **5**, които са с научен, научно-приложен и потвърдителен характер.

**Заклучение:** Считаю, че дисертационният труд на доц. д-р Пламен Чернополски, дм „Интраабдоминални абсцеси“ е завършен, задълбочен, съвременен, добре оформен и правилно структуриран. Ясно, точно и изчерпателно са формулирани и изпълнени задачите. Изводите, приносите, както и предложеният алгоритъм, ще са в помощ на болничната и доболничната практика. Дисертантът е предоставил всички необходими документи, които отговарят на изискванията на Закона за развитието на академичния състав на Република България и Правилника за развитието на академичния състав на МУ – Варна за присъждане на научна степен „доктор на науките“.

Всичко това ми дава основание убедено да препоръчам на уважаемите членове на НЖ да гласуват положително и да присъдят на доц. д-р Пламен Чернополски, дм научна степен „доктор на науките“ по научна специалност „Хирургия“.

01.12.2023 г.  
Варна

С уважение:   
Проф. д-р Румен Николов Ненков, д.м